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6. 按施焊时焊缝在焊件之间的相对空间位置分为平焊、横焊、立焊及仰焊，其中操作条件

最差的是（ ）。

A. 平焊

C. 立焊

7. 对接焊缝的构造规定主要包括（ ）。

A. 坡口、引弧板和过渡坡

C. 引出线、引弧板和过渡坡

B. 横焊

D. 仰焊

B. 坡口、引出线和过渡坡

D. 引出线、坡口和引弧板
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一、单项选择题（将每题正确答案的序号填入括号内，每小题 2 分，

共计 36 分）

1. 相比较来讲，钢结构最大的弱点是( )。

A. 可靠性低 B. 易于锈蚀

C. 环境破坏性大 D. 气密性差

2. 通常情况下，输电线塔和发射脆杆的结构形式属千（ ）。

A. 大跨度结构 B. 高耸结构

C. 密封结构 D. 轻型结构

3. 钢结构设计最基本的要求不包括（ ）。

A. 安全适用 B. 技术先进

C. 确保质量 D. 造型美观

4. 钢材在外力作用下产生永久变形时抵抗断裂的能力称为（ ）。

A. 强度 B. 塑性

C. 韧性 D. 刚度

5. 钢构件在每次应力循环中的最大应力与最小应力之差称为（

A. 应力幅

C. 静力强度

）。

B. 应力集中程度

D. 应力循环次数
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8. 焊接残余应力不影响结构（构件）的（ ）。

A. 刚度 B. 静力强度

C. 疲劳强度 D. 稳定性

9. 螺栓群在轴力作用下的受剪连接，各个螺栓的内力沿螺栓群长度方向不均匀，分布特

点为( )。

A. 均匀分布

C. 两端大、中间小

10. 缀板和缀条统称为（ ）。

A. 支撑件

B. 一端大、一端小

D. 两端小、中间大

B. 型钢截面

C. 缀材 D. 组合截面

11. 理想轴心受压构件可能的三种失稳形式分别是（ ）。

A. 弯曲失稳、扭转失稳、弯扭失稳 B. 弯剪失稳、扭曲失稳、弯扭失稳

C. 拉扭失稳、弯曲失稳、扭曲失稳

A. 弯曲屈曲

C. 扭转屈曲

13. 轴心受压构件的靴梁的高度主要取决于（

A. 其与柱边连接所需的焊缝长度

C. 底板的平面尺寸
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D. 弯剪失稳、拉扭失稳、弯曲失稳

12. 单轴对称 T 形截面构件，当绕对称轴屈曲时，其屈曲形式为（ ）。

B. 弯剪屈曲

D. 弯扭屈曲

）。

B. 由底板的抗弯强度

D. 预埋在基础中的描栓位置



-I 

14. 梁的主要内力为（ ）。

A. 拉力

C. 剪力

B. 压力

D. 弯矩

15. 如梁或杆件两端承受大小相等而方向相反的一对扭矩，而且两端的支承条件又不限

制端部截面的自由翘曲，则杆件产生均匀的扭转，称为（ ）。

A. 自由扭转

B. 约束扭转

C. 拉屈扭转

D. 剪切扭转

16. 为避免腹板局部承压破坏，在支座和固定的集中荷载处应布置（ ）。

A. 纵向加劲肋

B. 中间加劲肋

C. 支承加劲肋

D. 短加劲肋

扭转，破坏时构件的变形形式为（ ）。

A. 局部失稳

B. 平面外失稳

C. 弯矩作用平面外的弯曲变形

D. 弯矩作用平面内的弯曲变形

18. 高层建筑钢结构的框架梁和框架柱的主要连接应采用( )。

A. 佼接

B. 柔性连接

C. 半刚性连接

D. 刚性连接
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二、判断题（正确的划"-J",错误的划"X "每小题 2 分，共计 24 分）
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19. 钢结构的广泛应用源自于钢材的优异性能、制作安装的高度工业化、结构形式的丰富

多样以及对复杂结构的良好适应等特点。（ ) 

20. 钢结构设计的目的是保证结构和结构构件在充分满足功能要求的基础上安全可靠地

工作。( ) 

21. 塑性好表明钢材具有较好的抵抗重复荷载作用的能力，从而可以减轻钢材脆性破坏

的倾向。（ ) 

22. 钢材的屈服强度是钢材破坏前所能承受的最大应力，是衡量钢材经过巨量变形后的

抗拉能力。（ ) 

23. 抗剪型高强度螺栓的受力过程与普通螺栓相似，分为摩擦传力的弹性阶段、滑移阶

段、栓杆传力的弹性阶段、弹塑性阶段。( ) 

24. 按照承载能力极限状态设计方法，不同连接的刚度由小到大的排列顺序依次为：焊

17. 对于单向压弯构件，如果在非弯矩作用方向有足够的支撑阻止构件发生侧向位移和 I 接，摩擦型高强度螺栓连接，柳钉连接，承压型高强度螺栓连接，普通螺栓连接。( ) 

25. 轴心受力构件是指承受通过构件截面形心轴线的轴向力作用的构件。（ ) 
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26. 强度问题是构件中局部截面上的应力达到材料的强度极限值而发生的，它与构件或 踪

结构的变形有关。( ) 

27. 根据梁的受力特征，梁一般被设计成由上、下翼缘和腹板组成的工字形截面，弯矩内

力主要由翼缘承受，腹板则主要抵抗剪力。（ ) 

28. 组合梁设计时，截面验算项目包括弯曲应力、剪应力、局部压应力、折算应力、整体稳

定、挠度、局部稳定等。（ ) 

29. 当偏心受力构件要承受较大的弯矩时，应该采用在弯矩作用平面内有较大抗弯刚度

的截面。（ ) 

30. 当梁与柱为佼接连接时，连接既能传递梁端的剪力，也能传递梁端弯矩。（ ) 
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三、简答题（每小题 8 分，共计 24 分）

31. 通常情况下，结构需满足哪些基本功能？
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33. 在处理梁的整体稳定性问题时，有哪些假定？

32. 抗剪型普通螺栓连接达到极限承载力时，可能出现的破坏形式有哪些？
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得分 1 评卷人
四、计算题（共计 16 分）

34. 如图 1 所示一根简支梁长 6m , 采用 I32a(f = 215N/mm2 ,f. = 125N/mm勹，已知梁

单位长度的重量为 517N/m, IX= ll080cm4'wnx =692cm3'I xf Sx =27. 5cm, tw = 9. 5mm。梁

上作用恒荷载，荷载密度 q=29700N/m,试验算此梁的正应力及支座处剪应力。

已知：荷载分项系数为 1. 2' 截面塑性发展系数 yX = 1. 05'y y = 1. 20 。

M VSX 
公式：Mx= —ql2 a= ——-<f; V=了ql; r=-<f. 

8 YxWnx J占

q 
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图 1
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